
Ata da 9ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 13 de junho de 2022. 
 
Aos treze (13) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de Barra 
do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 
440, Bairro Boa Esperança, a sua 9ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 
horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de 
Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, 
Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da 
Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 
edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa, da 
14ª (décima quarta) Legislatura, de 23 de maio de 2022 e Ata da 7ª (sétima) Sessão Extraordinária da 2ª  
(segunda) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, 
realizada aos 02 de junho de 2022. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando 
sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Ofício n. 204 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 019/2022 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa, 02 - Ofício n. 206 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta aos 
Ofícios n. 015,016 e 018/2022 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 03 - 
Ofício n. 207 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta aos Ofícios n. 005, 006 
e 012/2022 e Indicação n. 030 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 04 - Ofício n. 
208 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta as indicações n. 031,034 e 035 
de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 05 - Ofício n. 209 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 020 e 029 de autoria do Vereador Cícero de 
Moura Neto, 06 - Ofício n. 210 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao 
Ofício n. 028/2022 e indicação n. 022 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 07 - 
Ofício n. 211 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 003, 006 
,009 e 015/2022 e indicações n. 016,023,024,025,026,027,028,038,039,043,044,045,046,047,048,049 e 50 
de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis, 08 - Ofício n. 215 da Secretaria 
Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 049/2022 de autoria da Vereadora 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa e ao Ofício n. 069 de autoria de todos os Vereadores e 
Vereadoras desta Casa, 09 - Ofício n. 217 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando 
resposta ao Ofício n. 020/2022 e Indicação 053/2022 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso 
dos Santos Rosa, 10 - Ofício n. 218 da Secretaria Municipal de Administração – solicitando sessão 
extraordinária a partir das 14 horas para julgamento das Contas ref. ao ano de 2018, 11 - Ofício n. 219 da 
Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 051/2022 de autoria de todos 
os Vereadores e Vereadoras desta Casa, 12 - Ofício n. 222 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando Projeto de Lei n. 40/2022 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder 
Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 13 - 
Ofício n. 223 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 41/2022 que 
“Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de 
Crédito Especial e dá outras providências”. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira - justificando sua ausência na 7ª Sessão Extraordinária, da 2ª Sessão 
Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 02 de junho de 2022, 
solicitando o acolhimento do pedido e autorização de justificação, conforme comprovantes em anexo, 02 – 
Indicação n. 058 de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto – ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
sobre a necessidade urgente de providenciar reparos no parquinho e brinquedos da Praça do Bairro Boa 
Esperança, 03 - Indicação n. 059 de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto – ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal sobre a necessidade urgente de que seja realizado um estudo para a instalação de 
tubulação para canalização do esgoto que se encontra a céu aberto, localizado por debaixo da ponte 
central, que liga o Bairro Centro ao Bairro Boa Esperança e desagua no ponto turístico conhecido como 
encontro das águas, 04 - Indicação n. 060 de autoria dos Vereadores Elcio Silva e Elizabete de Oliveira 
Reis - ao Chefe do Poder Executivo Municipal sobre a necessidade a urgente necessidade de determinar 
ao departamento correspondente que sejam realizados serviços de Limpeza e Manutenção, com alguns 
bueiros nas estradas dos Bairros Santiago, Pinheirinho dos Francos e Pinheirinho das Dúvidas, 05 - 
Indicação n. 061 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira - ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal sobre a urgente necessidade de determinar ao departamento correspondente, 



melhorias no Cemitério do Bairro Rio Vermelho e que intensifique limpeza, capinação, roçada e remoção 
de sujeira para fins de manter o local limpo e prevenir surgimento de insetos e animais peçonhentos, 
realizando principalmente a construção de muro e construção de capela local, 06 - Indicação n. 062 de 
autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
sobre a urgente necessidade de determinar ao departamento correspondente, melhorias na Rua Gonçalo 
Ursulino de Moura, que fica atrás da Unidade Básica de Saúde, 07 - Indicação n. 063 de autoria dos 
Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Chefe do Poder Executivo Municipal sobre a 
necessidade urgente em fornecer aos servidores públicos municipais, mais precisamente os que 
trabalham em serviços gerais, como os coletores de resíduos, os EPIs - Equipamentos de Proteção 
Individual, 08 – Indicação n. 064 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – 
Indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que realize estudos junto aos órgãos competentes para 
construção de passarela no Km 03 da Rodovia SSP-552/230, próximo ao sítio do Sr. Marquinho, no Bairro 
Pedra Preta, 09 - Indicação n. 065 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – 
Indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja determinado ao Setor competente, a tomada 
de providências no sentido de realizar a manutenção na estrada localizada no Bairro Bela Vista, neste 
Município, 10 – Indicação n. 066 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – 
Indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja determinado ao Setor competente, a tomada 
de providências no sentido de retirada de barranco na Estrada 1º Ribeirão, próximo a residência do Sr. 
Vereador Adilson de Lima, 11 - Balancetes da Receita e da Despesa deste Legislativo Municipal referente 
ao mês de maio de 2022. O Presidente informou que o Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete 
de Oliveira seria discutido e votado na Ordem do Dia. Solicitou a Secretaria Legislativa da Casa que 
encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao chefe do 
Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. Informou ainda que os Balancetes da 
Receita e da Despesa do legislativo Municipal referentes ao mês de maio de 2022 estão à disposição dos 
interessados para consulta. III – De Terceiros: 01 – Ofício n. 2288 do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo – encaminhando cópia da sentença e do acórdão proferidos nos autos do Processo TC -
000145/012/15. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos 
termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 
01 – Projeto de Lei n. 31, de 29 de abril de 2022 que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária do ano de 2023, e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei 
n. 37 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo Criar dotação orçamentária com 
abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 03 -  Projeto de Lei n. 38 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo Criar dotação orçamentária com abertura de Crédito 
Especial e dá outras providências ”, 04 – Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira - 
justificando sua ausência na 7ª Sessão Extraordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 02 de junho de 2022, solicitando o acolhimento do 
pedido e autorização de justificação, conforme comprovantes em anexo. Dando início a Ordem do Dia o 
Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 31. 
Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 31 em votação, 
sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o 
objeto do Item 02 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 37. Como ninguém quis fazer uso da palavra o 
Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 37 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 03 da Ordem do Dia: Projeto de 
Lei n. 38. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 38 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em 
discussão o objeto do Item 04 da Ordem do Dia: Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de 
Oliveira - justificando sua ausência na 7ª Sessão Extraordinária. Fez uso da apalavra a Vereadora 
Elizabete de Oliveira dizendo que no dia da sessão teve que participar de uma audiência online e por esse 
motivo não pode comparecer, disse que saíram alguns comentários de que ela se ausentou por conta de 
um acordo com o Prefeito, relatou que na mesma semana esteve sim na prefeitura junto ao Vereador 
Elcio, mas para fazer cobranças sobre o transporte público, finalizou solicitando o acolhimento do pedido 
aos demais vereadores. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o 
Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão 
declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo 
Segundo Secretário. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre a questão do 
transporte público e pedindo aos demais vereadores para cobrar novamente o Prefeito, relatou que na 
última sexta feira o veículo que realiza o transporte estragou e que desde outubro do ano passado existe a 
promessa de regularizar a situação, mas até o momento não foi cumprido, citou que recentemente esteve 
na Prefeitura junto ao Vereador Elcio e Luiz Cardoso para tratar desse assunto e cobrar novamente uma 



solução, falou dos prejuízos que a empresa disse que tem com a prestação do serviço e de que foram 
informados que a implantação de todo esse serviço leva um certo tempo mesmo, falou dos contratos 
emergenciais e sobre a possibilidade da desativação do serviço por parte da empresa responsável, citou o 
que tem sido feito para tentar solucionar essa questão o mais breve possível, disse que espera que essa 
situação seja resolvida pois vê o sofrimento de quem precisa do transporte. Solicitando um aparte o 
Vereador Elcio Silva Reis disse que na conversa que tiveram com o Prefeito deram a ideia de pegar o 
orçamento com algum amigo para realizar a licitação, mas foi informado de que o responsável pela 
empresa presta serviços para o governo do Paraná e que é difícil encaminhar um orçamento pois poderia 
dar problemas com Tribunal de Contas e Ministério Público, por conta ainda do valor muito abaixo 
estipulado na Licitação levando em conta o valor do diesel e as rotas, porém ainda existe a possibilidade 
de disponibilizar um transporte gratuito até resolver a questão porém a Lei não permite também, então é 
uma questão difícil para ambos os lados e precisa com a máxima urgência solucionar o problema. 
Retomando o uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira disse que foi informada de que nesta 
semana os trabalhos serão finalizados e que muito em breve o transporte será disponibilizado, falou da 
importância do serviço para o bom andamento do Município e da possibilidade de fazer um contrato 
emergencial, disse que a população fica insegura com essa situação e finalizou sua palavra falando sobre 
a situação das estradas que neste período chuvoso ficam bem danificadas. Em seguida fez uso da palavra 
o Vereador Elcio Silva Reis parabenizando a comunidade Sagrado Coração de Jesus pela belíssima festa 
que foi organizada no último final de semana. Falou ainda sobre a visita a alguns bairros e sobre alguns 
locais que necessitam de manutenção, citando o caso em que crianças estão sem poder ir para a escola 
por conta da situação das estradas que estão muito danificadas em razão das recentes chuvas que 
ocorreram, lembrou que uma época em que foi colocado uma caminhonete para fazer o transporte desses 
alunos por que com o carro pequeno fica mais difícil por se tratar de um local de difícil acesso, disse que já 
informou a Secretaria sobre o ocorrido para não ter que ir no Ministério Público, sobre o Bairro Pinheirinho 
das dúvidas falou sobre a manutenção das estradas, limpeza e roçada, assim como no Bairro Santiago e 
Rio Vermelho. Falou ainda sobre as solicitações com relação as melhorias nos cemitérios e sobre a 
manutenção do Bairro Bela Vista. Relatou sua viagem a cidade de Brasília para participar de um 
Congresso e que na ocasião teve uma denúncia sobre os seus gastos com a viagem, que na ocasião o 
Tribunal de Contas deixou um alerta sobre as rejeições frequentes das contas das Câmaras Municipais, 
principalmente na questão de combustíveis e justificativas de viagens, outra questão muito debatida foi 
sobre as metas principalmente na área da educação, disse que viu a situação de muitas Câmaras que 
infelizmente não tem a mesma independência para trabalhar como a nossa. Agradeceu ao Prefeito pelo 
recurso de R$ 250 mil reais que chegou recentemente e que será destinado a aquisição de dois carros 
para a Agricultura. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Presidente da Sessão 
José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para 
uma sessão extraordinária a se realizar logo após o término para deliberação das seguintes matérias: 01 - 
Projeto de Lei n. 40/2022 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 41/2022 
que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 
abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária 
a se realizar dia 27 de junho no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 
19 horas (dezenove horas). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a 
lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.  
 

Aprovada em 27/06/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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